

Павел Палажченко. Вступление: Тема «Новое мышление в XXI веке» – дает возможность обсудить и саму концепцию нового мышления, и его актуальность в наше время.

Иногда задают вопрос: что привнесло новое мышление в мировую политику, что «нового» в новом мышлении по сравнению с другими, тоже конструктивными, концепциями мировой политики.

Отвечая на этот вопрос, прежде всего, надо выделить три идеи, которые лежат в основании нового мышления. Первая - идея взаимосвязанности и взаимозависимости мира и человечества. Это очень важный отправной пункт нового мышления, который, безусловно, сегодня не менее значим, чем в 80ые годы.

Второй надо назвать идею мира без ядерного оружия. Уже на встрече Горбачева и Рейгана в 1985 году она была сформулирована от имени лидеров двух тогдашних ядерных сверхдержав. Речь идет о заявлении, что ядерная война недопустима, никогда не должна быть развязана и в ней не может быть победителя.

Третье, что отличает новое мышление, - его ценностный компонент. Приоритет общечеловеческих ценностей и идея соединения политики и морали как идеала политики.

Все три составляющие нового мышления, безусловно, актуальны сегодня. Более того, их значение возрастает по мере того, как в XXI веке начинают преобладать идеи, противоположные новому мышлению.